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OPTIMISTA

Vujanović vjeruje 
u svoju pobjedu

Predsjednik Crne Gore Filip 
Vujanović kazao je juče u Bije-
lom Polju da vjeruje da će pobi-
jediti na predstojećim predsjed-
ničkim izborima ukoliko njegova 
partija odluči da ga kandiduje. Ak-
tuelni predsjednik je ocijenio da to 
što ga novinari neprestano pitaju 
o kandidaturi doživljava kao kom-
pliment za prethodni rad.

“To doživljavam i kao kompli-
ment onome što sam radio i kao 
prognozu medija da sam, ako bu-
dem kandidat, siguran pobjednik. 
I ja to mislim”, rekao je Vujanović.

No, ukoliko se pak njegova 
stranka odluči za nekog drugog 
kandidata, on će mu dati punu 
podršku. Vujanović je istakao da 
na nivou potpredsjednika i člano-
va Predsjedništva ima ljudi koji bi 
iznijeli kampanju i donijeli pobje-
du DPS-u.

Vujanović je kazao i da nema 
stav o kandidaturi predsjednika 
DF Miodraga Lekića.

“Veoma me raduje što opozici-
ja ima korektan odnos prema me-
ni, zahvalan sam što pravo tuma-
če na pravilan način, ne gledaju 
ko će im biti kandidat iz vladaju-
će strukture, nego se pripremaju 
da oni pobijede tog kandidata”, re-
kao je Vujanović.

On je, osvrćući se na najavu 
opozicije na će bojkotovati izbo-
re u Nikšiću i Andrijevici ukoli-
ko se istovremeno ne raspišu iz-
bori u Podgorici, rekao da je teš-

ko porediti političku situaciju u ta 
tri grada.

“Na izbore u Podgorici može 
da utiče samo Skupština glavnog 
grada. Ukoliko se ona opredije-
li, kao te dvije opštine, na skraće-
nje mandata, onda će to biti iskaz 
odnosa prema funkcionisanju te 
Skupštine”, rekao je Vujanović.

On je, podsjećajući da DPS ima 
podršku NS i DSS, kazao da te par-
tije imaju jasne političke motive 
zbog kojih podržavaju aktuelnu 
vlast u glavnom gradu.

Stoga je, po njegovim riječima, 
teško uspostaviti paralelu između 
ova tri grada, dodavši da ne vjeru-
je da će opozicija odlučiti da sa-
ma sebe eliminše iz političkog ži-
vota za naredni izborni ciklus u 
tim gradovima.  V.K.
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Cetinjani neće 
reklamerstvo

Reforma Ustava ne mora 
biti uslov za pregovore

Cetinjska SDP pozvala je opštin-
ske organe prijestonice da kapital-
ne investicije ubuduće kvalitetnije 
pripremaju i odgovornije realizuju.

Iz partije na čijem se čelu nalazi 
Ranko Krivokapić naveli su da se 
prošlogodišnji budžet opštine teme-
ljio na zaduženjima i državnoj po-
dršci, što je dovelo do još većeg zadu-
ženje Cetinjana. Osim toga, socijal-
demokrate su optužile lokalnu vlast 
da se u svojim izvještajima oslanjala 
na nerealizovana obećanja, projekte 
čija je realizacija inicirana u nevri-
jeme, kao i rijetke realizovane pro-
jekte čiji kvalitet i prioritetnost nije-
su na nivou potreba Cetinja. 

“Dovoljno je istaći da su kapitalni 
izdaci, i pored velikih najava o re-
konstrukciji autobuske stanice, otva-
ranju televizije, rekonstrukciji grad-
ske pijace, početku realizacije pro-
jekta žičare, otvaranju novih rad-
nih mjesta, realizovani u iznosu od 
svega nekoliko desetina hiljada eu-
ra, što je nedopustivo malo u odno-
su na potrebe i brojne infrastruktur-
ne probleme Cetinja”, kaže se u saop-
štenju SDP.

Cetinjani su, kako navode iz te 
stranke, svjedoci novih obećanja, 
najava i reklamerstva, koje sluša-
ju posljednje dvije godine, ali nika-
ko da osjete bolji kvaliet života. V.K.

Skupštinski odbor za evropske 
integracije treba da ima važniju 
ulogu u pregovorima Crne Gore sa 
EU, rekao je predsjednik tog tijela, 
inače poslanik DF Slaven Radu-
nović. On je kazao da Odbor ima 
velike ingerencije i da je zadužen 
da prati pregovore Vlade i EU, da 
zauzima stav o svakoj pregovarač-
koj poziciji i ocjenjuje rad prego-
varačkog tima.

“Sve to lijepo zvuči, ali nemamo 
nikakav ugovoran odnos sa Vla-
dom na osnovu kojeg bi mogli da 
realizujemo tu svoju moć”, rekao 
je Radunović agenciji MINA.

On je najavio da će ubrzo po-
raditi na odnosu između Vlade i 
Odbora, da bi se, kako je pojasnio, 
našla adekvatna uloga tom rad-
nom tijelu parlamenta i da rad ko-
ji planiraju da ulože u proces pre-
govora “ne bi bio uzaludno bačen”. 

Radunović je dodao da pregovo-
re vodi Vlada i da Odbor ne želi da 
se miješa u to.

“Ali želimo kad se primijeti ne-
ka nelogičnost ili nepravilnost, 

da imamo neki instrument ko-
jim možemo da zaustavimo taj 
proces i da u dogovoru sa Vla-
dom to ispravimo”, precizirao je 
Radunović.

On smatra da je potrebno uskla-
diti crnogorski Ustav sa evrop-
skim standardima, kako bi se uš-
lo ozbiljnije u poglavlja 23 i 24, ko-
ja se odnose na vladavinu prava.

Radunović je kazao da ne smije 
sigurno da tvrdi da će reforme Us-
tava u dijelu pravosuđa biti uslov 
za otvaranje ta dva poglavlja.

“Prvo je rečeno da ćemo prego-
vore početi poglavljima 23 i 24, ali 
smo počeli pregovore poglavljem 
25, koje se odnosi na nauku i istra-
živanje i koje je privremeno zatvo-
reno”, naveo je on.

Član Odbora iz DPS Predrag Se-
kulić rekao je da je Crna Gora za 
kratko vrijeme prešla značajan 
put u evropskim integracijama.

On smatra da Odbor ne treba da 
bude kontrolor Vlade u evrointe-
gracijama, ali da je to tijelo spre-
mno da pomogne izvršnoj vlasti. 

ALTERNATIVA

SU KEJ BRAUN

Bezbjednosne službe se 
slabo kontrolišu

Pokazati volju za borbu 
protiv korupcije

Pitanja koja će ostati izazov za 
crnogorski sektor bezbjednosti i u 
2013. godini su razvoj demokrat-
ske i civilne kontrole nad institu-
cijama sistema bezbjednosti i od-
brane te traženje najadekvatni-
jeg modela odnosa i podjele nad-
ležnosti između ovih institucija, 
koji bi trebalo da rezultira efika-
snijom borbom protiv kriminala 
i korupcije, poručeno je iz Insti-
tuta Alternativa.

Saradnica u toj NVO Dina Baj-
ramspahić izjavila je za DN da je 
upravo borba protiv najopasnijih 
društvenih pošasti primarni cilj za 
sektor bezbjednosti u narednom 
periodu, od čega isključivo zavisi 
dalji napredak Crne Gore u evrop-
skim integracijama.  Kada je u pi-
tanju nadzor nad institucijama iz 
sistema bezbjednosti, ona je pod-
vukla da se kontrolni mehanizmi 
ne primjenjuju u dovoljnoj mjeri, 
a njihova djelotvornost, kojom se 
može ostvariti kontrola nad ovim 
državnim organima, razviće se tek 
praksom vršenja nadzora.

Bajramaspahić je napomenu-
la da najaktivniju ulogu u vrše-
nju nadzora ima parlamentarni 
Odbor za bezbjednost i odbranu, 
dok je Zakon o parlamentarnom 
nadzoru u oblasti bezbjednosti i 
odbrane, po njenim riječima, pro-
gresivno zakonsko rješenje ko-
je Odboru daje na raspolaganje 
određene mehanizme za vršenje 
kontrole.

No, kako je objasnila, proble-
matični su zaključci koje usvaja 
Odbor kao i struktura Izvještaja 
o radu bezbjednosnih institucija.

“Zaključci koje Odbor usvaja su 
još jako generalni i ne daju do-
voljno smjernica za unapređenje 
ovog sektora. Institucije dostav-
ljaju godišnje izvještaje o radu, ali 
struktura tih izvještaja nije una-
prijed definisana, pa institucije 
imaju dovoljno prostora da Od-
bor izvijeste o onome o čemu sa-
me procjene da je potrebno. Ovo 
je posebno zabrinjavajuće kada je 
ANB u pitanju”, poentirala je Baj-
ramspahić.  V.K.

Crna Gora treba da se bori pro-
tiv korupcije na svim nivoima i po-
kaže da je ozbiljna u vezi sa svojim 
deklarisanim obavezama, a takav 
pristup vjerovatno će uključiti i ta-
kozvane velike slučajeve, ocijenila 
je američka ambasadorka u Podgo-
rici Su Kej Braun. Ona je agenciji 
MINA rekla da je neophodno da u 
bilo kojoj zemlji koja pokušava da 
se bori protiv kriminala i korupcije 
postoji politička volja, podrška jav-
nosti i kapaciteti u sudstvu, Tužilaš-
tvu i policiji.

“Takav pristup će vjerovatno 
uključiti i ono što se uopšteno na-
ziva ‘velikim slučajevima’, ali će to 
biti samo logična posljedica profe-
sionalnog i nepristrasnog ponaša-
nja svih segmenata u lancu: polici-

ja, tužioci i sudije”, kazala je Braun.
Ona je dodala da se hapšenja i 

krivična gonjenja moraju temelji-
ti na zakonito pribavljenim doka-
zima prikupljenim tokom istrage.

“Osude zahtijevaju da su dokazi 
pravno valjani da dokažu krivicu. 
Policija i tužioci moraju imati vje-
štine i posvećenost da se proaktivno 
bore protiv kriminala i korupcije i 
da efikasno prikupljaju i prezentuju 
dokaze na sudu. Sudije moraju po-
znavati zakone i biti sposobne da ih 
primjenjuju pravedno”, rekla je ona.

Braun je kazala da je saglasna sa 
tvrdnjama da Crna Gora treba da 
ojača nezavisnost pravosuđa. Ona 
je istakla da je važno za pravosuđe 
da bude nezavisno u svakoj državi 
u svijetu, uključujući i SAD.

Komentarišući to što ustavni 
amandmani još nijesu usvojeni, 
Braun je podsjetila da je Venecijan-
ska komisija nedavno poslala pre-
poruke u vezi sa ustavnim promje-
nama koje se odnose na pravosuđe, 
te da je sada na parlamentarcima 
da ih ozbiljno razmotre. Ona je re-
kla da su i u SAD i u Crnoj Gori odr-
žani ove jeseni izbori, koji su bili slo-
bodni i fer i koji su dali građanima 
obje zemlje mogućnost da direktno 
učestvuju u demokratskom procesu.

Braun je poručila da Crna Gora 
ulazi u izazovan period, gdje će pre-
govori sa EU postati intenzivniji i 
gdje će postojati snažna provjera 
uspješnosti njenih reformi i posti-
gnuća na području vladavine pra-
va. V.K.

Bajramspahić  
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ª Ganjaćemoº  da referendum 
bude što prije

Ukoliko bi se konsultativni re-
ferendum za opštinu Tuzi odr-
žao 2014. godine, to bi za sve gra-
đane Malesije predstavljalo, u 
najmanju ruku, još jedan zastoj 
u ostvarivanju svojih prava, po-
ručio je predsjednik Perspekti-
ve i nekadašnji poslanik Vaselj 
Siništaj.

Poslanik DPS Nikola Gegaj 
izjavio je za Dan da očekuje da će 
2014. godine biti organizovan re-
ferendum o punopravnom statu-
su opštine Tuzi, dodajući da Male-
siji niko ne oduzima pravo na op-
štinu, već da vlast želi da se stvore 
preduslovi za funkcionisanje no-
ve lokalne samouprave.

Siništaj je, sa druge strane, u 
izjavi za DN rekao da nije srećan 
zbog takvih najava koje dolaze iz 
DPS, dodavši da će se zalagati da 
referendum bude što prije te da će 
tu stvar “ganjati žešće”. On je inače 

ranije zagovarao stav da se kon-
sultativni referendum održi kad 
i predsjednički izbori, što iz poli-
tičkih, što iz razloga uštede nov-
ca poreskih obveznika.

“Ovdje se, prije svega, radi o 
diskriminaciji Albanaca jer već je 
referendum dat kao mogućnost i 
pravo Gusinju, dok je u Petnjici već 
održan. Granica ispod koje građa-
ni Malesije ne treba da idu jeste da 
imaju administrativne granice kao 
i sve druge opštine i svoj budžet. To 
je osnovno, ostalo je stvar dogovo-
ra”, naveo je Siništaj.

Nekadašnji poslanik je najavio 
da će poslati pismo premijeru Mi-
lu Đukanoviću i šefu Delegacije 
EK u Podgorici Mitji Drobiniču, 
u kojem namjerava da ih obavi-
jesti i infromiše o nepoštovanju 
prava i zakona koji pogađaju al-
bansku manjinu.

“Mora da se vidi da li neko hoće 

da poštuje propise ove zemlje. Tu 
je jedan politički sporazum koji su 
potpisali lider DPS i Ferhat Dino-
ša, iako i to ne bude ispoštovano, 
onda je potrebna ozbiljnija poli-
tička borba nego što je bila do sa-
da”, zaključio je Siništaj.   V.K.

Odbor da zakaže 
kontrolno saslušanje
Bajramspahić je ocijenila da je prvi izvještaj DRI o reviziji godišnjeg fi-
nansijskog izvještaja ANB za 2011. godinu izuzetno značajan. No, po-
sebno je zabrinjavajući nalaz koji je potvrdio da generalni inspektor 
ANB, koji je nadležan da vrši unutrašnju kontrolu, nije dostavljao izvje-
štaje o izvršenim kontrolama ni Vladi ni direktoru ANB, na šta je po Za-
konu o ANB obavezan. 
“Smatramo da Odbor mora zakazati hitno kontrolno saslušanje pred-
stavnika Vlade koji bi objasnio zašto generalni inspektor ne vrši kontro-
lu”, poručila je Bajramspahić.
Ona je dodala da ostale institucije koje vrše nadzor, ombudsman i Agen-
cija za zaštitu ličnih podataka, koje iako imaju zakonske mogućnosti, do 
sada nijesu izvršile nadzor nad ANB. 
“Potrebno je što prije izvršiti detaljan stručni nadzor nad prikupljanjem 
podataka od strane ANB”, navela je saradnica IA.
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